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Aos dezoito dias do mês de setembro do ano de dois mil e vinte, às 19:00 (dezenove) horas, por meio de 

videoconferência, reuniram–se em sessão ordinária sob a presidência da vereadora Jovane Mantovani Dondel, 

os senhores vereadores: Carlos Alberto Dall’Oglio, Maria Elena Prando Trevisan, Leonardo Antonelo, 

Fabiano Miqueloto, Leocindo Miguel Bussacro, Sérgio Antônio Calegari, NelsoDall’Orsoletta e Paulo 

Henrique Da Cas. Pedindo a proteção de Deus, a Presidente saúda todos os colegas vereadores. Dando início 

a sessão, solicitou à secretária que fizesse a leitura da ata da sessão anterior. Após a leitura a Presidente colocou 

a ata em votação e não havendo nada contra, foi aprovada por unanimidade. Não havendo nenhum assunto na 

Ordem do Dia, passou-se a palavra ao secretário Edgar Brandini que cumprimenta a presidente e os demais 

vereadores e fala sobre a pandemia em nosso Município, onde o relatório do dia de hoje constam 40 casos 

confirmados, desses 40, 36 já estão curados, 3 ainda estão ativos, teve infelizmente um óbito contabilizado e 

tem um suspeito. Que o Município já esteve pior que isso, mas que os casos deram uma diminuída. Quanto 

aos recursos recebidos para a COVID-19 informa que no dia 31 de março o Município recebeu R$ 6.487,00 

(seis mil quatrocentos e oitenta e sete reais), que é uma parcela que veio do governo, no dia 2 de abril foi 

recebido R$ 1.710,00 (mil setecentos e dez reais), no dia 17 de julho receberam R$ 100.000,00 (cem mil reais), 

no dia 6 de agosto receberam R$ 5.676,00 (cinco mil seiscentos e setenta e seis reais), no dia 11 de agosto 

receberam R$ 150.000,00 (cento e cinquenta mil reais) e no dia 13 de agosto receberam R$ 9.722,00 (nove 

mil e setecentos e vinte dois reais), então no total foi recebido um valor de R$ 273.596,00 (duzentos e setenta 

e três mil quinhentos e noventa e seis reais), esses foram os recursos recebidos do governo, tanto Estadual 

quanto Federal direcionado para o COVID-19. Do valor informado foram utilizados R$ 30.741,00 (trinta mil 

setecentos e quarenta e um reais). Assim, o Município tem um bom recurso ainda para utilizar na pandemia 

não acabou. Afirma também que esses valores estão todos no portal transparência do Município. Respondendo 

algumas perguntas dos Edis o secretário afirma que os secretários da saúde de todos os Municípios estão se 

empenhando para que esses recursos possam ser usados para outras áreas da saúde, porém ainda não saiu 

portaria sobre isso, então não está confirmado, mas que até o final do mês vai sair alguma coisa a respeito 

disso. Afirma também que esses recursos não podem ser usados para compra de álcool em gel e mascaras para 

famílias que precisam, pois aí é o papel da assistência social. Não havendo mais nenhum outro assunto, a 

presidente passa a palavra livre onde fez uso o vereador Sergio: cumprimenta a presidente e todos os colegas, 

agradece a presença do secretário Edgar, e como agora estamos entrando em período eleitoral, agradece a 

todas as pessoas que se disponibilizaram a ser candidato, ganhe ou não ganhe, parabeniza a todos, pois como 

os vereadores Paulo e Carlos que também estão à frente de um partido sabem, de como é difícil arrumar uma 

liderança para ser candidato, e tantas pessoas que ficam criticando os candidatos, mas não tem a coragem de 

colocar seu nome à disposição para ajudar a sociedade, e acredita que todo mundo que está se candidatando 

não está indo por interesse próprio, mas sim para fazer alguma coisa por esse Município, então parabeniza a 

todos os pré-candidatos. O vereador Paulo: cumprimenta a presidente e todos os colegas, agradece a presença 

do secretário Edgar, e complementa a fala do vereador Sergio, diz que concorda plenamente com sua fala, e 

que torce que mude essas coisas, que surjam novas lideranças assim como ele, que lançou a vereador, ganhou 

e hoje é candidato a prefeito, Afirma também que Lacerdópolis tem outra cultura, que vai ser uma eleição 

tranquila, todo mundo se respeitando, e esse é o caminho, pois quem faz Lacerdópolis é o cidadão que aqui 

vive. O Vereador Carlos: cumprimenta a presidente e todos os colegas, agradece a explanação do secretário 

Edgar, e parabeniza as colocações do vereador Sergio, e que ele é o mais velho da casa em pleitos, e estão 

encerrando por aí, e que independente de sigla partidária torce por todos os colegas vereadores, pois sabe as 

qualidades de cada um, e torce que de tudo certo, e que Lacerdópolis tenha essa continuação, do cidadão que 

pensa no bem de todas as pessoas. O vereador Leocindo: cumprimenta a presidente e todos os colegas, 

agradece o secretário Edgar pelos esclarecimentos, e nesse período eleitoral deseja boa sorte a todos. A 

vereadora Maria Elena: cumprimenta a presidente e todos os colegas, parabeniza a colocação do vereador 

Sergio, pois muita gente comenta, mas ninguém tem coragem de colocar seu nome a disposição, e 

principalmente as mulheres, comenta que a presidente Jovane sabe o que é encarar a política, mas que é muito 

bom ver as mulheres cada vez mais ativas na política, tem que ter muita coragem para entrar, mas vale a pena, 

independente do resultado. Agradece ao secretário Edgar pelas explanações. O vereador Fabiano: 

cumprimenta a presidente e todos os colegas, agradece a presença do secretário Edgar, que sempre que 

solicitado vem a Câmara para fazer esclarecimentos, e concorda com a fala do Sergio, afirma que ele também 



é pré-candidato e é mais uma empreitada. O vereador Leonardo: cumprimenta a presidente e todos os colegas, 

agradece ao secretário pela disponibilidade de participar, e questiona se ele respondeu um pergunta do chat se 

seria possível uma testagem em massa da população, que como o vereador teve alguns problemas de 

conectividade acabou não escutando toda a fala do secretário. Torce para que possa ser usado esse dinheiro 

para outras coisas direcionadas a saúde, mas que questiona devido a grande possibilidade de volta as aulas em 

13 de outubro, pelo menos o ensino médio, então seria importante se fosse possível utilizar para testagem de 

professores, alunos, funcionários da escola. Comenta também que neste exato momento está acontecendo a 

votação para o prosseguimento de impeachment do Governador do Estado, e que acha isso ruim isso estar 

sendo discutido no momento em que estamos vivendo. Acredita que o governador não agiu por ilegalidade, 

mas talvez por imoralidade, mas torce para que não siga o processo, pois, caso contrário será gasto muito 

energia para outras coisas onde poderiam ser mais importantes. Outra coisa que diz respeito ao Brasil todo, 

nosso Estado e também nosso Município é que saiu essa semana o resultado do IDEB, que é o índice da 

educação básica, e o Brasil todo teve aumento neste índice, então nosso país todo melhorou um pouco na 

educação, e como todos nós sabemos a educação a nível mundial é ruim, mas teve melhoras, que se deve a 

medidas de dois em dois anos, que envolve dois fatores, que é a questão da reprovação e também a 

aprendizagem aplicada nas provas Brasil, que são aplicados em português e matemática, e esse ano vai ter 

novamente e vai ser incluso ciências da natureza e ciências humanas, e isso é uma preocupação, pois este ano 

provavelmente essa média vai diminuir, tendo em vista que os alunos ficaram praticamente ano todo tendo 

aulas online. Santa Catarina sempre teve um nível muito bom, está novamente entre os melhores do Brasil, e 

nossa região aqui como um todo teve municípios bem colocados. No ensino médio nosso Município ficou 

entre as 40 melhores do estado, e o ensino fundamental também teve um aumento significativo. A escola 

municipal também ficou bem colocada, a meta era 7,5, a nota foi 6,9, mas foi um bom resultado, então enaltece 

a boa educação do nosso Município. E um fato que lhe chamou atenção foi o Município de Luzerna que está 

com os melhores índices, o municipal está no terceiro melhor, e o estadual entre os primeiros também, então 

parabeniza o Município de Luzerna. Fala também sobre a política que estamos vivendo um momento bem 

conturbado mesmo, e tudo que acontece é culpa dos políticos. Parabeniza o vereador Paulo pela coragem de 

se candidatar a prefeito, e parabeniza todos os colegas que são pré-candidatos, afirma que esse ano não vai 

concorrer, mas que desde os seus 18 anos, desde que começou a votar esteve envolvido na política, e estar 

fora não vai ser fácil, pois a política corre nas nossas veias. Vai estar fora como candidato, mas vai estar 

envolvido na política de certa forma, ajudando os companheiros. Como o vereador Paulo falou vai ser uma 

eleição tranquila como sempre foi, que cada candidato deve apresentar suas ideias, e a decisão é do povo, pois 

cabe a população decidir, e que cada candidato faça seu trabalho honesto, como sempre fizeram. A presidente 

então passa novamente a palavra ao secretário Edgar: ele responde a pergunta que estava no chat, sobre a 

testagem em massa da população, ele afirma que tem possibilidade de ser feito, porém os testes rápidos 

possuem critérios, recomendações para ele ser realizado, então a secretária de saúde do Município segue as 

ordens que vem do estadual e federal a respeito das testagens. O teste rápido é bem complicado de fazer pois 

ele tem o tempo certo para ser feito, então no momento não é a ideia, mas se a escola precisar como vereador 

Leonardo pediu, a secretária de saúde vai ajudar sim. Por fim, a vereadora Jovane, agradece a disponibilidade 

do secretário Edgar e os seus esclarecimentos, convida a todos os vereadores para a próxima reunião que será 

realizada no dia 24/09/2020, quinta-feira, às dezenove horas, por videoconferência. Nada mais havendo a 

tratar a Presidente mandou que se lavrasse a presente ata, que uma vez aprovada, vai pelos presentes assinada.  
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